

14年前,她冒着生命危险生下孩子;如今,孩子因病撒手人寰——

致谢曾经的好心人,“袖珍妈妈”献出女儿眼角膜

今日女报/凤凰网记者 章清清

他们本是两个毫无交集的14岁少年,一对珍贵的眼膜,却让他们实现了彼此生命的交融和新生。

7月9日,邵阳市新宁县14岁女孩蒋亚玲因病去世,她的母亲、人称“袖珍妈妈”的柏杨菊第一时间将女儿眼角膜无私捐献。48小时后,已经等待手术治疗半年之久的益阳市14岁少年黄志勇得到了其中的一片眼角膜,得见光明。黄志勇父亲说:“特别感谢蒋亚玲的妈妈。我现在惠州打工,如果有机会我一定会带着儿子亲自去向她道谢。”



强忍悲痛,柏杨菊在女儿去世后同意捐赠女儿眼角膜。图/谭志雄

一场火灾后,她成了“袖珍人”

8月6日,新宁县对江乡赤竹村,40岁的柏杨菊从堂屋“蹲着”走到屋前,喃喃自语:“昨天做梦又看到玲玲了,好像刚放学回来,进门就提起家里的水桶去帮我提水,跟在我眼前一模一样,可以梦一醒就什么都没了。”柏杨菊说着说着眼圈又泛红了。

柏杨菊身高不足一米,是村民口中的“袖珍妈妈”。

近一个月前的7月9日,柏杨菊14岁的女儿蒋亚玲因患系统性红斑狼疮去世,当天她将女儿眼角膜无偿捐出。“袖珍妈妈大爱捐赠女儿眼角膜”的新闻被媒体报道,但对于柏杨菊来说,她宁愿不要这诸多的称赞,只要自

冒着生命危险生下女儿

一场火灾让柏杨菊成为“袖珍人”,但她要冒着生命危险做“袖珍妈妈”。

1997年,在家人和村民的张罗下,柏杨菊和本村一个父母早年过世的孤儿结为了夫妻。

2010年,柏杨菊怀上了女儿蒋亚玲。这让她的家人再次担心不已,因为在此之前,柏杨菊怀过一个男孩,由于她特殊的身体状况,在生产时难产,两天两夜都没生出来,被送到乡医院时,乡医院不敢收;转送到县医院,剖腹产将孩子取出来后,孩子已经夭折了。

但柏杨菊要做一个母亲的心愿却无比的强烈。十月怀胎,对一个正常的女人来说都不是一件轻松的事,何况是身高不足一米,只能蹲着行走的柏杨菊。姐姐柏杨柳说,怀孕时妹妹特别不容易,“从堂屋走到卧室才几米的距离,柏杨菊却要花上半个小时”。

但为了有利胎儿顺利出生,挺着八个多月身孕的柏杨菊每天都坚持走动。柏杨柳说,那时妹妹老带着一条板凳,走不动了,就在板凳上坐坐,“后来板凳都

己的女儿能够健康活着就好。

柏杨菊的姐姐柏杨柳8月6日告诉今日女报/凤凰网记者,妹妹柏杨菊并不是天生的“袖珍人”。38年前的那个冬天,家里的大人下地干活去了,两岁半的柏杨柳和妹妹柏杨菊围着火塘取暖,后来不知不觉就睡过去了。也不知睡了多久,柏杨柳突然被浓烟呛醒,她睁开眼一看,妹妹柏杨菊在睡梦中跌进了火塘,身上的棉被被火点着,已经成了一个火球。柏杨柳尖叫着,伸着小手把妹妹从火塘里使劲拽了出来,却不知怎么扑灭妹妹身上的火苗,被火燎伤的柏杨菊撕心裂肺地惨叫。

坐烂了几条”。

夏天天气热,柏杨菊有一次中暑晕过去,送到医院后一摸都没胎动了。醒过来的柏杨菊以为孩子保不住了,爬起来就向医生磕头,要医生救她孩子,她的命都可以不要,“幸好孩子突然又动了。”柏杨柳说。

即便这样,柏杨菊在生产时,仍然难产。“胎位不正,孩子的脚在下面。”柏杨菊说,所有人都悬着一个心,最终剖腹产才将孩子生出。

因此,柏杨菊对于女儿蒋亚玲真的是视若掌上明珠。而女儿蒋亚玲也一直都很乖。柏杨菊说,蒋亚玲从七八岁起就懂得帮妈妈干活,只要放学回家,第一件事就是提着水桶将家里的大水缸装满水。“我们家没钱打水井,都要到别人家的水井去打水,一缸水要提七八桶水才能满。小的时候,那小手都勒出血印子了也不哭。太懂事了,这孩子。”柏杨菊说着说着就红了眼眶。

柏杨菊盘算着,今年女儿14岁,再过两年就可以出去打工帮家里减轻点经济负担了。但在今

这时,一个过路的老人正好听到了两个小孩的惨叫声,闻讯过来迅速把火球一样的柏杨菊抱起顺势丢进了路边的水塘,柏杨菊的小命这才算保住了。

“我妹妹可以说是一死一生了!”柏杨柳哽咽着说。

柏杨菊的命是保住了,身体的右侧皮肤却被严重灼伤。虽然也做过一些治疗,但三十多年前,农村家庭经济条件有限,没能持续治疗,伤口愈合后,柏杨菊的右侧大腿皮肤和小腿相连,腹部皮肤和大腿相连,她只能蹲下来走路,生长和发育都受到影响,成年以后她的身高不足一米,成了一个“袖珍人”。

年4月份的时候,黑色的厄运却将这个14岁女孩的生命牢牢笼罩。红斑狼疮中最严重的一种,名为系统性红斑狼疮的疾病将这个女孩一下击倒。

从县城医院到市州医院再转到长沙湘雅三医院,蒋亚玲的病情持续恶化,本就一贫如洗的家庭在十几万的治疗费前更加捉襟见肘。

柏杨菊没有放弃,在丈夫的陪同下,她“蹲着”走遍了村里每一户人家,找乡邻借钱给女儿治病。赤竹村是个大村,有上百户人家,柏杨菊和丈夫挨家挨户地走过每一户人家,借一家,夫妻俩就磕一个头。“回来膝盖上、额头上都是血。”柏杨柳说着声音再度哽咽起来,“现在还欠七八万块钱。”

“哪怕只有一线希望,无论要我做什么,我都愿意去做。”柏杨菊低声喃喃地说。

然而,蒋亚玲的病情却已无力回天,今年7月9日,短短三个月,病魔就将这个女孩的14岁生命无情地吞噬。

让女儿以另一种方式“活着”

为什么会想到将女儿的眼角膜捐出去呢?对于村妇柏杨菊来说,这的确是一个让人意想不到的举动。而实际上这是一个爱心传递的故事。

在赤竹村,柏杨菊家是一个非常贫困的家庭。女儿14岁,儿子5岁,一家四口居住在一间还是泥巴糊墙的低矮房子里,房屋地面是坑坑洼洼的泥巴地。因为丈夫也是没有多少劳动能力的人,家庭的主要经济来源,一部分靠低保,一部分是丈夫偶尔打零工的有限收入。

柏杨菊的姐姐柏杨柳说,有一年侄女蒋亚玲拉肚子半个月,家里却没有钱去看医生,外婆只好用土方,将鸡内金烘干了磨成粉给蒋亚玲服下后慢慢才好。后来柏杨菊为贴补家里的收入,就和母亲常年在村里收集别人家里不要的鸡内金,烘干后卖给药店。

今年4月,蒋亚玲身体偶感不适。“刚开始,我们都以为只是感冒,她脸上长那些红点点,我们也以为是青春痘,哪里知道会得这样严重的病。”柏杨菊告诉今日女报/凤凰网记者。

因为蒋亚玲的病情持续恶化,本就一贫如洗的家庭没有办法筹集十几万元的治疗费。

“都是借的,村里每一户人家基本上都给他们借了钱,有的还捐了钱,要不然根本没办法送到医院去治病。”柏杨柳说。

“我特别感谢村里的乡邻们,大家不光借钱给我,还给我捐钱。”柏杨菊感激地说。

在村人和亲属的合力资助下,今年6月,蒋亚玲住进了中南大学

等了半年的14岁男孩得见光明

与此同时,益阳市南县14岁男孩黄志勇已被爱尔眼科收治入院,他右眼患圆锥角膜急性穿孔,半年前就已经出现视力下降、视力模糊、流泪不止等症状。

8月10日,爱尔眼库负责人杨丽红告诉今日女报/凤凰网记者,这名男孩是在7月8日收治入院的,圆锥角膜是一种先天性的角膜发育异常疾病,穿孔后若得不到及时治疗,不但会影响视力,严重的话更可能导致失明。角膜移植是最好的治疗方式。在此之前,男孩的父母已经在长沙预约挂号

资讯 >>

少女离家出走半月 民警两天帮助找回

今日女报/凤凰网(通讯员 占孝志 曾笑)7月29日晚上,衡阳常宁市胜桥派出所民警经过两天一夜的努力,终于在永州市新田县一家发廊将未成年少女廖某艳找到,并将她送回家。

7月28日,廖国兴夫妇到常宁胜桥派出所报案,称其女儿廖某艳于7月13日离家出走,至今没有音讯。胜桥派出所值班民警一面抚慰该夫妇的情绪,一面详细地向二人了解具体情况。廖某艳离家出走时并没有任何征兆,也没有从家里带任何行李,寻找一时陷入僵局。7月29日下午,细心的民警得知有一个区号0746的陌生号码拨打廖国兴的手机,

湘雅三医院。柏杨柳说,当时同病房一个姓胡的长沙病友看他们情况特别可怜,就很照顾他们,“除了拿钱,有时候还从家里带一些鸡汤、鱼汤过来”。

日子一久,柏杨柳他们姊妹想感谢人家。姓胡的病友就对他们说,不用感谢他,只要他们以后有机会去帮助需要帮助的人就行。

今年7月,蒋亚玲在病情好转后回家,几天后又突然病发被紧急送往当地医院。7月7日,蒋亚玲陷入了昏迷。医院通知家属已经基本没有救治的可能。在医院照顾侄女的柏杨柳望着病床上奄奄一息的侄女,突然想到了长沙胡姓病友的那番话。

“我就跟我妹妹商量,如果玲玲去世,就将她的身体器官捐出去,帮助那些需要帮助的人。”柏杨柳告诉今日女报/凤凰网记者。

但经过检查,蒋亚玲的全身器官已经出现衰竭和破坏,只有眼角膜可以捐献。柏杨菊一开始也并不同意:“我不同意,我舍不得!”

在犹豫了一个下午后,“袖珍妈妈”柏杨菊最终同意了姐姐的提议:“我想了很久,包括玲玲生病时,村里人和很多我们也不熟的好心人对我们进行捐助,没有他们,玲玲恐怕还活不了这么久。如果玲玲的眼膜捐出去能让需要的人重见光明,这也是我们的一份心意,而玲玲也能以另一种方式‘活着’。我觉得是件好事情。”

7月9日凌晨5时,蒋亚玲医治无效去世,当天爱尔眼库工作人员来到医院进行了眼膜摘取手术。

等待了半年之久。7月11日,在蒋亚玲去世48小时后,她其中的一片眼膜成功移植给了黄志勇。

8月10日,黄志勇父亲在电话里告诉记者,儿子昨天刚做完第二次检查,右眼视力恢复的情况非常好,他激动地说:“特别感谢蒋亚玲的妈妈。我现在惠州打工,如果有机会我一定会带着儿子亲自去向她道谢。”

7月15日,另一片眼膜移植给了贵州一位70多岁的独眼老人,目前这两名眼膜受益者都获得了光明。

只说了一句话随即电话就被挂断,估计可能是廖某艳拨打过来的。民警根据分析查询得知此号是永州市新田县城的一个公用电话,胜桥所教导员周明星带领民警连夜赶赴新田县。在新田县公安局城东派出所的大力支持下,在新田县城将廖某艳找到并成功将其解救出来。



查询·订票·送票·常服服务